ТУ на электроустановки жилых и общественных зданий ООО «Вуокатти-Русь»


1. Вводная часть.

                Основанием для    разработки настоящих Технических Условий в соответствии с пунктом 1.6 СНИП 21-01-97 «Пожарная безопасность зданий и сооружений», явилось наличие отступлений от противопожарных требований строительных норм и правил по выполнению электропроводок и кабельных линий, прокладываемых внутри деревянных домов  из комплектов строительных конструкций жилых и общественных зданий, производимых холдингом «Вуокатти-Русь»  в части касающейся пунктов 7.1.37 и 7.1.38  главы 7.1. «Электроустановки жилых, общественных, административных и бытовых зданий». ПУЭ (7-е издание).
                Настоящие технические условия распространяются на скрытую электропроводку из современных материалов, прокладываемую внутри деревянных  домов  из комплектов строительных конструкций жилых и общественных зданий, производимых холдингом «Вуокатти-Русь».

2. Технические требования.
          Скрытая электропроводка из современных материалов, прокладываемая внутри деревянных домов  из комплектов строительных конструкций жилых и общественных зданий, производимых холдингом «Вуокатти-Русь» должна соответствовать требованиям настоящих технических условий.

      2.1. Основные параметры и характеристики (свойства):
      На  основании исследований и испытаний, выполненных специалистами Федерального Государственного Учреждения Всероссийский Научно-исследовательский Институт Противопожарной Обороны  Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий  (ФГУ ВНИИПО МЧС РФ)  и полученных в результате этого  рекомендаций, принимаются следующие требования для прокладки скрытой электропроводки:

· скрытые электропроводки должны выполняться кабелями с медными жилами имеющими сертификат пожарной безопасности и классифицированными по НПБ 248-97 по пределу распространения горения не ниже ПГРП1;

· кабели прокладываются в электротехнических, не распространяющих горения пластмассовых трубах, в том числе гибких гофрированных, имеющих сертификат пожарной безопасности в соответствии с НПБ 246-97;
· соединительные (распаячные) коробки,  применяемые в деревянных строительных конструкциях для установки в них электроустановочных изделий и выполнения контактных соединений, должны соответствовать требованиям ПУЭ п.2.1.28, а также п.4.1, п.4.2, и п. 4.3 НПБ 246-97;
· допускается применение пластмассовых коробок из материалов не образующих при воздействии горящих частиц и капель, не поддерживающих (не распространяющих) горения;
·  запрещается соединение проводов в коробке скруткой без применения специальных зажимов, отвечающих требованиям пожарной безопасности для контактных соединений;
· в электроустановках объекта применять систему заземления TN-C-S, TN-S;
· кабель электропроводки во всех линиях электроснабжения  (от ввода до розеток, светильников и др.) должен обязательно содержать защитный РЕ  проводник, который не должен иметь разрывов на всем своем протяжении;
· на вводе электросети  в здание (в вводно-распределительном устройстве (ВРУ) или в распредустройстве, от которого  запитывается здание), должны устанавливаться  устройства защиты от импульсных перенапряжений (УЗИП);
· на вводе электросети в здание  (в ВРУ) должно быть установлено устройство защитного отключения (УЗО)  с дифференциальным током утечки  300 мА;
· все групповые линии электропроводок должны быть защищены дифференциальными устройствами защитного отключения  с защитой от сверхтоков или автоматический выключатель дифференциального тока (дифференциальный автомат);
         При выполнении данных требований при прокладке скрытой электропроводки в деревянных домах холдинга ООО «Вуокатти-Русь», согласно заключению  специалистов ФГУ ВНИИПО МЧС РФ о вероятности возникновения пожара от электропроводки, выполненной из современных материалов, составляет 1,424х10-8, что не превышает значения  10 -6,  установленного в п.1.7 ГОСТ 12.1.004-91.       
2.2. Требования к материалам и покупным изделиям.
        Материалы, изделия и электрооборудование применяемые при монтаже электроустановки, должны соответствовать требованиям государственных и отраслевых стандартов и техническим условиям на изготовление, утвержденным в установленном порядке, и быть включены в соответствующие реестры, разрешающие их применение на территории России. Документами, подтверждающими пригодность материалов и оборудования для применения в строительстве, являются Техническое свидетельство и/или Сертификат соответствия, выданные в установленном порядке. Также материалы и  изделия  должны иметь сертификат пожарной безопасности, выданный в установленном порядке.
3. Требования безопасности.
      В отношении опасности поражения людей электрическим током  помещения зданий  деревянных домов  из комплектов строительных конструкций деревянных жилых и общественных зданий, производимых холдингом «Вуокатти-Русь» относятся к помещениям без повышенной опасности. 
      Электроустановка имеет систему заземления TN-C-S и TN-S. В целях повышения электробезопасности для защиты от косвенного прикосновения групповые линии электропроводок защищаются дифференциальными устройствами защитного отключения с защитой от сверхтоков или автоматические выключатели дифференциального тока (дифференциальным автоматом). Все металлические нетоковедущие части электрооборудования и пусковой аппаратуры, стальные трубы и т.д. присоединяются к нулевому защитному проводнику. На вводе должна быть выполнена главная система уравнивания потенциалов, соединяющая между собой следующие проводящие части:

· нулевой защитный проводник питающей линии;
· заземляющий проводник, присоединенный к естественному или искусственному заземлителю (РЕ – проводник);
· металлические трубы коммуникаций входящих в здание (трубы горячего и холодного водоснабжения, канализации, отопления);

· металлические части каркаса здания;

· металлические части систем вентиляции и кондиционирования.

         Для соединения с основной системой уравнивания потенциалов все указанные части должны быть присоединены к главной заземляющей шине (ГЗШ) при помощи проводников системы уравнивания потенциалов. В качестве ГЗШ можно использовать шину РЕ в вводно-распределительном устройстве. 
          Для душевых помещений является обязательной дополнительная система уравнивания потенциалов (ДСУП). К ДСУП должны быть подключены все доступные прикосновению металлические части электрооборудования, металлические корпуса душевых кабин, металлические трубы  горячего и холодного водоснабжения,  отопления и т.д. Соединение должно выполняться медным проводом желто-зеленого цвета сечением не менее 4 мм2.
          Электропроводка должна обеспечивать возможность легкого распознавания по всей длине проводников по цветам:

· голубого цвета – для обозначения нулевого рабочего проводника электрической сети;

· двуцветной комбинации зелено-желтого цвета по всей длине с голубыми метками на концах линии, которые наносятся при монтаже – для обозначения совмещенного нулевого рабочего и нулевого защитного проводника;

· черного, коричневого, красного, фиолетового, серого, розового, белого, оранжевого, бирюзового цвета – для обозначения фазного проводника.

          Для целей противопожарных мероприятий в электропроводке применяются  кабели с оболочкой не поддерживающей горение и сертифицированные по НПБ 248-97  по классу не ниже ПРГП1. Для защиты кабелей  применяется гофротруба из ПВХ не поддерживающей горение. На вводе устанавливается устройство защитного отключения (УЗО)  с дифференциальным током утечки 300 мА.  На вводе электросети  в здание (во ВРУ или в распредустройстве, от которого  запитывается здание), должны устанавливаться  устройства защиты от импульсных перенапряжений (УЗИП).
4. Правила приемки.
     4.1. После   окончания   монтажа  электроустановок  и  выполнения технических условий, выданных энергоснабжающей организацией,  до подачи напряжения потребитель обязан провести испытания    и   измерения   и   подготовить   следующую   техническую документацию:

· согласованный с  энергоснабжающей  организацией и местным контролирующим органом в сфере Энергонадзора проект электроснабжения (чертеж-проект);

· протоколы испытания      изоляции     кабелей,     проводов     и электрооборудования;

· протокол измерения   сопротивления   повторного  заземления;

· протокол измерения сопротивления петли фаза-нуль;

· акты на скрытые работы кабелей  (проводок),  монтажу  уравнителей потенциалов в ванных комнатах и душевых, монтажу заземляющих устройств;

· разрешение на  применение электроэнергии для отопления и горячего водоснабжения (если необходимо);

· технические паспорта на силовое электрооборудование;

· справку владельца  электрических  сетей,   выдавших   технические условия, об их выполнении;

· акт разграничения балансовой  принадлежности  и  эксплуатационной ответственности сторон (за исключением объектов частной собственности, находящихся   в   составе   жилищных,   гаражных,   дачно-строительных кооперативов, садоводческих товариществ);

          4.2. При наличии указанных в п.4.1 документов  потребитель  может подать  заявление  на  отпуск  электроэнергии  и вызвать представителя местного органа в сфере Энергонадзора и энергоснабжающей организации для: 

· осмотра выполненных   электроустановок   на    их    соответствие нормативным документам и проекту (чертежу-проекту);

· проверки соответствия нормам результатов проведенных испытаний  и измерений;

· проведения инструктажа владельцу электроустановок, о чем делается запись   в   заявлении-обязательстве   владельца   или  журнале  учета индивидуальных потребителей, имеющих электроустановки выше 220 В.

     По результатам технического осмотра электроустановки  оформляется акт о возможности подачи напряжения (допуске к эксплуатации),  который является основанием для  выдачи  потребителю  абонентской  книжки  для расчетов за электроэнергию.

     Техническому осмотру и допуску  к  эксплуатации  электроустановок контролирующим органом в сфере  Энергонадзора подлежат:

· объекты частной  собственности  в  сельских  населенных  пунктах, подключаемые к электросетям энергосистемы;

· электроотопительные и электроводонагревательные приборы мощностью более   1,3   кВт  независимо  от  места  нахождения  объекта  частной собственности и источника электроснабжения;

· трехфазные электроустановки,  подключаемые  к электрическим сетям энергосистемы;

· любые другие  электроустановки  по  решению руководителей местных контролирующих органов  в сфере Энергонадзора.

     В остальных  случаях  осмотры  и  допуск  к эксплуатации объектов частной собственности осуществляется энергоснабжающими  организациями, к сетям которых подключаются электроустановки.

     4.3. Присоединение электроустановок объекта частной собственности к   электрической   сети   производится   персоналом  энергоснабжающей организации, выдавшей технические условия.
5. Эксплуатация электроустановок

     5.1. Граница эксплуатационной ответственности между  потребителем и   энергоснабжающей   организацией   за   состояние   и  обслуживание электроустановок устанавливается:

· при воздушном  ответвлении - на первых изоляторах,  установленных на здании или трубостойке;

· при кабельном вводе - на наконечниках питающего кабеля на вводе в здание.

     Ответственность за  состояние  контактных  соединений  на границе эксплуатационной ответственности несет энергоснабжающая организация.

     5.2. Если  несколько  объектов  частной собственности имеют общее внешнее  электроснабжение,  то  потребитель  должен  принять  на  себя ответственность  за  эксплуатацию  сети  внешнего  электроснабжения до границы раздела с энергоснабжающей организацией.

     Граница раздела   устанавливается   на  вводе  в  первый  объект, подключенный к сети  энергоснабжающей  организации,  или  по  взаимной договоренности сторон.

     5.3. Потребитель   должен    обеспечивать    исправность    своих электроустановок.

     5.4. Потребителю не разрешается подключать электрическую нагрузку сверх   разрешенной   в  технических  условиях,  а  также  увеличивать номинальные значения токов плавких вставок  предохранителей  и  других защитных устройств, определенных проектом.

     5.5. Все  электрооборудование  должно  удовлетворять  требованиям ГОСТ и быть промышленного изготовления.
5. Приложения.

       Неотъемлемой частью данных Технических условий являются:

1. Заключение о пожарной опасности скрытой электропроводки, прокладываемой внутри деревянных конструкций жилых домов фирмы ООО  «Вуокатти-Русь». (На основании НИР,  выполненных специалистами Федерального государственного учреждения  Всероссийского научно-исследовательского института противопожарной обороны (ФГУ ВНИИПО МЧС РОССИИ) – на 35 листах;
2. Заключение с вероятностной оценкой возникновения пожара от электропроводки системы электроснабжения деревянного дома «ВАЛЕНТИНА (109.СЭ.1.2)», выполненной ООО «Вуокатти-Русь» из современных материалов. (На основании НИР, выполненных специалистами Федерального государственного учреждения  Всероссийского научно-исследовательского института противопожарной обороны (ФГУ ВНИИПО МЧС РОССИИ) -  на 12 листах;

3. Заключение нормативно-технического совета при управлении государственного пожарного надзора  (УГПН МЧС России),  (протокол №3 от 26.07.2007 г.) по согласованию отступлений от требований пожарной безопасности, а также не установленных нормативными документами дополнительных  требований пожарной безопасности. 
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